输给拉齐奥,更衣室爆发激烈冲突

图多尔还是被球员赶走了

两件稀罕事,第一件是这都马上11月了,本赛季才有意甲俱乐部炒主教练鱿鱼;第二件是炒鱿鱼的居然是尤文图斯,上周末联赛老妇人客场0比1输给拉齐奥,各项赛事连续八场不胜加三连败,主教练图多尔次日下课,成为意甲本赛季首位下课的主教练。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

意甲球队对主教练更有耐心是好事,尤文图斯却反其道而行之,图多尔本赛季带了八轮联赛和三场欧冠就下课,除去各种临时主帅救火队员(孔蒂执教期间由于被禁赛曾有两位助教短暂执教),尤文图斯历史上上一位下课时间比图多尔还早的主教练是1969-1970赛季的阿根廷教练卡利尼亚;1969年7月1日上任,10月23日下课。

老妇人向来对主教练有耐心著称,极少在赛季初期换帅,只要球队成绩还过得去没有跌破底线,一般都会等到赛季结束后再动手,如果赛季结束后没炒主教练鱿鱼,新赛季前半段一般也不会动手,像阿莱格里,皮尔洛、萨里,孔蒂、德尔内里,扎切罗尼,拉涅利等前任都算是"寿终正寝",赛季结束后离任,费雷拉是在2010年1月底下课,上赛季的莫塔也坚持到了3月下旬。

新赛季开始才三个月,图多尔就 丢掉了帅位,此举确实不符合尤文图 斯传统,但也没辙,表现太差了,连续八场不胜,最近三场连败,其中意甲连续五轮不胜,积分榜上已经掉到第12位,要知道本赛季竞争无比激烈,冠军就不用说了,看看争前四的球队:AC米兰、国际米兰、那不勒斯、罗马、亚特兰大……以过去两个月的表现,老妇人真没打进前四的把握。

更糟的是图多尔已经和全世界都闹翻了,对外讽刺对手批评裁判,连赛程安排都要怼几句;对内和球员吵得不可开交,输给拉齐奥的中场休息时就和球员互相指责,之前对皇马还将队长洛卡特利踢出主力阵容;对上不给总经理科莫利面子,今夏签的球员在他手下基本打不上主力,人际关系处到这个份上,就算尤文图斯不炒他鱿鱼,队伍也是带不下去了。

事实上在对拉齐奥之前,尤文图 斯就已开启换帅流程,联系了名宿齐 达内,但后者表示自己现在只等着接 班德尚去带法国队,无意重返俱乐部 赛事。



离 三个臭皮匠, 谱 年薪比肩阿尔特塔

在此期间最离谱的传闻是尤文图斯打算让莫塔回来执教,原因也很简单,莫塔和尤文图斯的合同要到2027年夏天才到期,不用白不用嘛。

或许有球迷会问,莫塔不是今年3月就下课了吗?嗯,这里涉及一个小知识,我们所熟知的"拿钱下课"其实只是特例,一般只有大牌教练能享受此种待遇,又或是俱乐部不差钱,为了不夜长梦多直接在合同里就定好违约金条款,数字一般会少于剩余合同总年薪,但也少不了太多。

但违约金条款在意甲一般是不存在的,不是因为法律不允许,而是经济实力不允许,更通用的做法是主教练下课但合同继续履行,拿莫塔来说,虽然今年3月他就下课了,但和尤文图斯的合同并未失效,依旧从尤文图斯拿工资,只不过不担任任何职务而已。

看起来还不如一次性支付一笔违 约金,但事实并非如此,关键在于主教 练也是有追求的,这一行非常残酷,拿 钱不干活看起来美好,实则你要真歇 个几年,各大俱乐部就默认你已经落 伍跟不上时代,以后想找工作就难了, 所以基本没有会躺平到合同结束的, 少则几个月多则一年都会有新工作, 届时新合同一签,旧合同随即失效。

不过凡事都有两面性,意甲俱乐部的这一做法也有适得其反的时候,比如尤文图斯这种短时间里连续解雇主教练的——莫塔的合同签到了2027年夏天,年薪350万欧元;今年夏天图多尔和尤文图斯续约,年薪从50万欧元涨到250万欧元,也签到了2027年夏天。

换言之,未来两年里尤文图斯每年还得为两位下课主帅支付600万欧元的薪水,换算成税前差不多1200万,斯帕莱蒂的身价没曼奇尼那么贵,但肯定不会比莫塔还便宜,400万欧元怎么都是有的,三人加起来就是每年税后1000万欧元,税前2000万欧元,和阿尔特塔差不多。



齐达内"不接单",斯帕莱蒂最合适

齐达内不来接这个烂摊子,谁来?现在最热门的候选人是前意大利国家队主教练斯帕莱蒂,今年6月下课以来后者一直赋闲在家,双方合作意愿很强,有分歧但不大,明天凌晨主场对乌迪内斯是赶不及了,俱乐部希望他能带队踢本周末客场对克雷莫纳这场。

这个时候的选择本就不多,赛季刚开始,名帅一般都有合同在身,赋闲在家的各有原因,比如说齐达内等着去法国队,克洛普只想好好休息,夏天都请不动,这个时候就更别说了。候选人就那么几个,除了斯帕莱蒂外还有曼奇尼和帕拉迪诺。

曼奇尼的履历是最漂亮的,但他 不愿意打短工,要签就直接签三年,或 者是两年固定,一年视成绩而定的自 动续约条款,放在五年前,尤文图斯直接就签了,毕竟家大业大,但现在不行,这几年折腾下来地主家也没余粮, 三年合同风险太大,别的不说,万一没能拿到下赛季欧冠资格,俱乐部搞不好都得卖人还债。

帕拉迪诺是尤文图斯青训出身,对俱乐部的忠诚和爱毋庸置疑,愿意接受到明年年底的短合同,之前带蒙扎和佛罗伦萨表现不错,算是意甲中生代教练的佼佼者了,但问题在于尤文图斯之前已经请过一个中生代佼佼者——来尤文图斯之前,莫塔的表现比帕拉迪诺耀眼多了,结果搞砸了,充分说明能带中下游球队不等于能带豪门球队,还是得找个有经验的。

这么一排除,就只剩斯帕莱蒂了,

经验足够丰富,带那不勒斯拿过意甲, 之前还带过国米,对合同的要求没那 么严格,同意先签到本赛季结束,如果 拿到了欧冠门票则自动续约到2027 年夏天,算是最大程度地降低了投资 失败的风险。所以布冯才会说:"在目 前这个阶段,斯帕莱蒂是尤文图斯所 能请到的,最合适的主教练。"

至于斯帕莱蒂的要求为什么会这 么低,他今年已经66岁了,再干几年 就要退休了,之前被认为是千年老二, 好不容易在那不勒斯拿到了联赛冠 军,进而获得了执教意大利队的机会, 怎料干了不到两年就只能辞职,布冯 说他是现阶段最适合尤文图斯的主教 练,其实反过来也一样,能在这个阶段 得到尤文图斯的邀请,斯帕莱蒂也该 恪高香

不求成绩突破,只盼稳住阵脚

斯帕莱蒂能拯救尤文图斯吗?积 极的一面是这位主教练虽然不擅长拿冠军,但很擅长帮助球队稳住阵脚提升战力,当年在国米连续两个赛季带队拿到欧冠资格,给后面带队夺冠的孔蒂打好了基础。

消极的一面是这支尤文图斯乱了 太久,管理层和主教练走马灯似的变, 每个人都有自己的想法,结果就是球 队完全没有想法,名宿皮耶罗说尤文 图斯的问题并不在于主教练:"赛季进 行到现在还没有确定首发11人,不是 因为图多尔不想,而是因为除了少数 几位球员外,其他人都不稳定,不靠 谱。" 戴维、奥蓬达、热格罗瓦和马里 奥是今夏从科莫利签来的,小孔塞 桑、小图拉姆、库普梅纳斯、卡卢卢和 洛卡特利是琼托利在过去两个赛季 签来的,坎比亚索、布雷默、弗拉霍维 奇、麦肯尼等人则是阿里瓦贝内执掌 球队时的手笔,而本赛季踢到现在, 表现最好的是从青训营里成长起来 的伊尔迪兹。

现在的情况是,无论斯帕莱蒂或 其他谁来接手,面对的都是一支风格 割裂,思路混乱的球队,一部分球员适 合踢三后卫体系,一部分球员是按 4231阵型的需求引进的,一部分擅长 防守反击,一部分需要堆积进攻资源 才能充分发挥特点。

图多尔踢三中卫体系,所以现在尤文图斯阵中有四位中锋和五位中后卫,右路要么用中卫卡卢卢客串,要么让右边锋小孔塞桑回撤,而斯帕莱蒂无论带那不勒斯还是国米,惯用的都是4231,非常重视边路攻防。

别的不说,弗拉霍维奇、戴维和 奥蓬达三大中锋该怎么选就是个麻 烦事,弗拉霍维奇状态最好,但合同 明年夏天就到期了,戴维表现最差, 但未来是确定的,奥蓬达则涉及到 是否需要买断的问题,简直一团乱 庭